Światowa Konferencja Radiokomunikacyjna ITU po czterech tygodniach zakończyła prace. 

Podjęte międzynarodowe decyzje wyznaczyły przyszłe kierunki rozwoju radiokomunikacji 

Genewa, 16 listopada 2007 — Światowa Konferencja Radiokomunikacyjna 2007 (WRC-07) zakończyła swoje prace przyjęciem międzynarodowego traktatu wychodzącego naprzeciw światowemu zapotrzebowaniu na widmo fal radiowych.
Ponad 2800 delegatów reprezentujących 164 państwa członkowskie ITU, oraz 104 obserwatorów uczestniczyło w czterotygodniowej konferencji, charakteryzującej się intensywnymi negocjacjami nad przyszłością komunikacji bezprzewodowej. Siłą napędową zapotrzebowania na widmo stał się szybki postęp technologiczny i rozwój sektora technologii informacyjnej i komunikacyjnej (ICT).
Traktat międzynarodowy, znany pod nazwą Regulaminu Radiokomunikacyjnego, regulujący sprawy wykorzystania widma fal radiowych i orbit satelitarnych, został przez Konferencję WRC-07 zrewidowany i uaktualniony w kierunku osiągnięcia celów 21 stulecia – globalnego skomunikowania. 
Dr Hamadoun Touré, Sekretarz Generalny ITU, wyraził swoją satysfakcję wynikami Konferencji. Powiedział on: "WRC-07 stanowi podstawę przyszłego rozwoju  przemysłu ICT i każdy odniesie korzyści z dywidendy cyfrowej powstałej w wyniku tej Konferencji.” 
„Zaistniała konwergencja potrzeb krajów rozwijających się i rozwiniętych w obszarze wykorzystania dywidendy cyfrowej i stanowi to podstawowy sukces WRC-07.” powiedział Przewodniczący Konferencji pan François Rancy. – „Grupy regionalne w pełni współpracowały ze sobą w kierunku uzyskania widma dla IMT – koncepcji obejmującej rozwiniętą  mobilną technologię szerokopasmową zastosowaną w skali globalnej.”
WRC-07 rozpatrzyła blisko 30 punktów agendy odnoszących się niemal do wszystkich ziemskich i kosmicznych służb radiokomunikacyjnych i ich zastosowań. Obejmowały one przyszłe generacje telefonii ruchomej, telemetrię lotniczą i systemy zdalnego sterowania, służby satelitarne włączając zastosowania meteorologiczne, morską służbę alarmową i bezpieczeństwa, radiodyfuzję cyfrową a także wykorzystanie radiokomunikacji do przewidywania i wykrywania katastrof naturalnych. 
Główne osiągnięcia WRC-07:

Międzynarodowa Telekomunikacja Ruchoma (IMT)

Ustalenie zharmonizowanego globalnie widma dla wykorzystania przez Międzynarodową Telekomunikację Ruchomą jest istotnym krokiem w ogólnoświatowym rozwoju systemów IMT. Dla IMT zostały wybrane poniższe zakresy częstotliwości:
· 450−470 MHz  

· 698−862 MHz w Regionie 2 i dziewięciu krajach Regionu 3 

· 790−862 MHz w Regionach 1 and 3 

· 2.3−2.4 GHz 
· 3.4−3.6 GHz (bez przeznaczenia globalnego, lecz akceptowanego przez wiele krajów) 

Procedury morskie
WRC-07 dokonała pomyślnie przeglądu regulacji międzynarodowych w odniesieniu do służby ruchomej morskiej, doprowadzając do zgodności z aktualną technologią komunikacji morskiej, włącznie z nadawaniami alarmowymi i bezpieczeństwa w ramach Światowego Morskiego Systemu Alarmowego i Bezpieczeństwa (GMDSS).

Służby lotnicze 
Działania w tym obszarze ukierunkowane były na bezpieczeństwo lotów i modernizację systemów telekomunikacyjnych lotnictwa cywilnego:

· Podniesiono służbę radiolokalizacyjną do statusu pierwszej ważności w zakresach  9000−9200 MHz i 9300−9500 MHz 

· przeznaczono dodatkowe widmo dla lotniczego zdalnego sterowania i telemetrii lotniczej o dużej przepływności 
· dodano nowe przeznaczenia dla służby ruchomej lotniczej (R) 

Służba satelitarna badania Ziemi (EESS) 

WRC-07 rozszerzyła istniejące przeznaczenia częstotliwości pierwszej ważności dla EESS, umożliwiające badania i eksplorację zasobów naturalnych Ziemi wraz z elementami ochrony środowiska. Zostało to połączone z przyszłym rozwojem służb naukowych. EESS jest dobrem globalnym, zapewniającym kluczowe usługi monitorowania naszej planety jak również prognozowanie katastrof naturalnych i zmian meteorologicznych i klimatycznych. 
WRC-07 zaakceptowała również propozycje dotyczące wykorzystania i dalszego rozwoju systemów satelitarnych stosujących orbity o dużym nachyleniu, platform stratosferycznych , jak też propozycje dotyczące kompatybilności i współużytkowania pomiędzy rozmaitymi służbami ziemskimi i kosmicznymi. 

Ogólnoświatowy Plan dla służby stałej satelitarnej (FSS)

WRC-07 dokonała rewizji postanowień technicznych i regulacyjnych dla służby stałej satelitarnej w zakresach o szerokości 800 MHz, wykorzystywanych w różnych regionach pod zmiennymi  warunkami klimatycznymi, dla zastosowań takich jak komunikacja, telewizja, internet itp. Zrewidowany Plan, oparty o ostatnie zdobycze technologiczne, poprawi jego skuteczność i ułatwi dostęp do widma dla systemów FSS.
Pomoc w sytuacjach alarmowych i katastrof
WRC-07 poparło kierunki rozwoju zarządzania widmem pod kątem radiokomunikacji służącej pomocy w sytuacjach alarmowych i katastrof, jak też w celu określenia i utrzymywania dostępności częstotliwości dla użycia we wczesnych okresach interwencji humanitarnej przy likwidowaniu skutków katastrof naturalnych. ITU utworzy bazę danych dla zarządzania widmem częstotliwości w sytuacjach alarmowych.
WRC-07 wezwała do podniesienia poziomu usług radiowych w obszarach:
· Podniesienie poziomu międzynarodowych zasad regulacyjnych widma 

· Harmonizacja widma dla elektronicznych usług reporterskich (ENG) 

· Urządzenia bliskiego zasięgu, włączając urządzenia stosujące technologie ultra-szerokopasmowe (UWB), urządzenia do identyfikacji radiowej (RFID), oraz inne podobne urządzenia o lokalnym zasięgu generowania i i wykorzystania częstotliwości radiowych. 

